

视频侦查、走访社区、耐心劝导

冰城民警帮13岁少年平安回家

本报讯(张天麟 记者 王骁)

12月6日,南岗公安分局革新街派出所迎来了一面绣有“为人民办实事,做群众贴心人”的锦旗。这面锦旗是孙女士特意送来的,感谢民警不辞辛劳帮助其找回离家出走的13岁孩子。

事情发生在几天前,孙女士因学习问题与孩子发生争吵,孩子一气之下在早上离家出走。考虑到当时天气寒冷,孙女士心急如焚,于是向革新街派出所报警求助。

接到报警后,革新街派出所民警迅速行动,根据孩子离家时

的衣着特征和出走路线,立即展开了视频侦查和社区走访工作。他们还积极联系孩子的朋友和老师,多方打听孩子下落。经过不懈努力,民警们终于找到了孩子的踪迹。然而,当民警们找到孩子时,他表现出抗拒心理,不愿回家。

面对这一情况,民警们没有放弃,而是站在孩子的角度,耐心倾听他的心声,逐渐打开了他的心扉。通过深入交流,民警们找到了孩子与父母产生隔阂的根源,并因症施策,帮助孩子和家长解决了分歧,使他们重归于好。在

民警的耐心劝导下,孩子也认识到了自己的错误,表示不再任性,努力学习,不再让父母担心。孙女士对民警们的帮助表示衷心感谢,并送上锦旗以表达敬意。

此外,南岗公安分局先锋路派出所和七政街派出所也积极强化巡逻效能,在近期成功帮助5名出走青少年平安回家。

南岗警方提醒各位家长,要科学理性地对待子女的教育问题,正确处理亲子矛盾。当遇到紧急情况时,要及时拨打“110”报警求助电话。



“这是我见过最快的出警！”

民警帮多名游客找回遗失财物

本报讯(皮泽慧 记者 王铁军)近日,林区公安局亚布力分局森林公安派出所接连上演了一幕幕暖心的“寻宝之旅”,先后成功为6位游客找回遗失的财物,让寒冷的冬日充满温情与感动。

赵女士在游玩时,不慎将手机丢失,焦急万分的她,立刻向森林公园派出所求助。接警后,民警们争分夺秒,迅速锁定手机位置。出警仅用10分钟,就成功找回赵女士遗失的手机。当手机完好无损地交还到赵女士手中时,她惊喜不已地说:“这速度太惊人了,这是我见过最快的出警!”

无独有偶,游客李女士也遇到了同样困扰。她的手机在游玩途中丢失,当时天气异常寒冷,气温低至-20℃。民警们沿着李女士可能的行动轨迹仔细搜寻,在近10公里的路程中,经过近两



小时努力,最终成功找回李女士的手机。几天里,森林公园派出所民警又陆续帮助多名游客找到遗失的财物,共计5部手机和1个钱包。

“我们可以一起拍个照吗?”“警察哥哥,我可以抱抱你吗?”寻回失物后,游客这些真挚的话语,是对民警们辛勤付出的最好回报。

哈市持续清理整治“僵尸车” 霸占公共空间和停车位,清!

本报讯(郝树行 记者 孙莹)车身布满灰尘,轮胎干瘪亏气,车里还堆着许多物料……霸占公共空间和有限停车资源的“僵尸车”,不仅影响市容市貌,还有很多安全隐患。近日,哈尔滨市公安局交警部门持续开展“迎亚冬 除隐患 保安全”百日行动,围绕“僵尸车”占道进行专项治理。

行动期间,交警道里大队民警在安广街发现一辆外观老旧的客车停在路边,车辆因故障无法开走,经过走访了解,该车已经停在路边数月未曾移动。交警先对车辆信息进行查询,发现该车已达到报废期限,于是找来车主,告知其不得继续占用停车位,应及时将车辆移走。车主取出车内物品后,交警将车辆拖移,并进行报废处理。

12月4日9时许,交警顾乡大队民警看到吉JMO08*号车辆停放在朗江路一处停车位内,该车外观十分破旧,车上有厚厚的积雪,车厢内各类杂物堆积。交警



通过车内预留的电话号码联系到车主,检查手续后,发现该车已达到报废期限,责令其尽快处置,切勿占用道路资源。车主表示,将立刻将车辆报废。

行动期间,交警呼兰大队康金中队在辖区中心公园路段巡逻时,发现在一处施工区域附

近,一台无牌小型汽车在路边停放。经查询,该车已达到报废期限,由于车辆一直无人认领,且无法确定所有人,交警部门联系拖车,将车辆进行拖移。

交管部门提示,达到报废条件的车辆应及时报废处理,不要长时间停放在公共场所。

文明交通 你我同行

电动车寒夜“趴窝” 外卖订单超时“救星”出现

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)

近日21时许,在巴彦兴隆林区,林区公安局兴隆分局巡警大队民辅警巡逻至兴隆林业局文化广场路段时,发现一辆外卖电动车停靠在路旁,一名外卖小哥满脸焦急,向警车挥手寻求帮助。

民警见状立即上前查看情况,了解到外卖小哥的电动车因电瓶亏电无法继续行驶,但手中

还有数个订单需要派送,面临着订单即将超时的窘境。

了解情况后,巡警大队民辅警毫不犹豫地伸出援手,一组留守原地看管外卖电动车,另一组驾驶巡逻车陪同外卖小哥返回其住所取备用电池。经过一番努力,民警成功帮助外卖小哥更换新电瓶。外卖小哥紧紧握住民警的双手,对民警的及时救助表示衷心感谢。

偶遇夫妻俩 12位冰城的哥和他们成“亲人”

本报讯(记者 黄晏君)

“谢谢你们,总来给我们家送东西,还帮我们做家务,你们都是我的亲兄弟……”10月14时许,呼兰腰堡镇兰河村呼口屯村民韩维君、史慧艳夫妇,对前来看望他们的龙江旅游公司雷锋车队的马波、贺彦杰等的哥连声道谢。

今年11月12日,贺彦杰驾车营运至呼兰区中医院门前时,遇到坐轮椅的史慧艳和她患病的丈夫韩维君打车。交谈中,贺彦杰得知,史慧艳患有脑出血,而她丈夫韩维君患有脑积水,刚做过手术,两人是低保户。得知这一情况后,贺彦杰把他们送到家后并没有收取车费,还和这对夫妇互留了手机号:“大姐,你们今后有啥事就打电话找我。”

回到车队后,贺彦杰向雷锋车队队长马波和队友们讲述了夫妇俩情况。大家商议后决定为这个家庭做点什么。于是贺彦



杰和马波就组织大家不定期到腰堡镇兰河村呼口屯韩维君、史慧艳的家中,带来大家凑钱买的米面油、鸡蛋、牛奶等食品。

10日中午,马波、贺彦杰等12位雷锋车队驾驶员买来一些食品和日用品,来到韩维君、史慧艳家中,帮助他们擦玻璃、拖地,让屋里环境焕然一些。

韩维君、史慧艳夫妇非常激动:“没想到一次偶遇让我们结识了这么多亲人,咱哈尔滨的出租车驾驶员就是好!”

打击破坏古树名木犯罪 两年查处570人

本报讯(记者 王骁)

2022年以来,黑龙江公安机关持续打击整治破坏古树名木违法犯罪,侦破破坏国家重点保护植物案件481起,抓获犯罪嫌疑人570名。

为扎实做好古树名木保护工作,黑龙江省公安厅成立领导小组,联合省住房和城乡建设厅、省林业和草原局等部门协

同联动,全面梳理、掌握全省古树名木资源分布状况,联合组织开展大小兴安岭生态环境保护专项监督和林草领域问题集中整治等专项行动。同时,坚持严打严治高压态势,依托林长制巡护网格等制度,针对古树名木资源丰富的重点地区,木材收购、加工等下游产业集中的重点区域,开展联合执法行动。